

# 003218,一路走好! 合肥社会各界送别因公牺牲民警华杰

合公新 记者 徐越蕾 文/图

2023年3月16日12时许,合肥市公安局交警支队庐阳大队一中队中队长华杰在执勤过程中突发心脏骤停,经抢救无效,因公牺牲,年仅51岁。

长歌当哭送战友,青松垂泪祭英灵。3月18日上午9时,合肥市殡仪馆挽联高悬,花圈绕护。华杰同志遗体告别仪式在这里举行,合肥社会各界代表共500余人怀着沉痛的心情与华杰作最后的告别。



执勤突发心脏骤停因公牺牲

3月18日,合肥市殡仪馆内,庄严肃穆,哀乐低回,广场上肃立的民警、辅警脱帽致敬,自发前来吊唁的群众手中的横幅上黑底白字格外醒目——“英雄未逝,只是长眠”“华警官,一路走好”。

大家眼中的这位好警察就是华杰,生前系合肥市公安局交警支队庐阳大队一中队中队长,警号003218。自1996年入警,华杰的从警生涯就是从一段道路到另一段道路。但无论在哪,为交通参与者、出行市民保驾护航,在车水马龙中留给匆匆而过的司机专注指挥的背影,一直是华杰最骄傲和自豪的事情。

人来人往的三孝口繁华依旧,但再也找不到华杰高大挺拔的身影。3月16日12时许,华杰在执勤过程中突发心脏骤停,倒在了自己心爱的岗位上,经抢救无效,因公牺牲,生命定格在51岁。

“如果我再多劝一句,或许……”

走出告别厅,合肥市公安局交警支队庐阳大队一中队辅警王睿喃喃自语:“华

队怎么就走了呢?”王睿是华杰带的“小徒弟”,也是第一个发现华杰倒下的人。“早会后,我们各自上执勤点工作。9点20左右,我返回岗亭时发现华队晕倒了,怎么叫都没有反应,我想把他扶起来,却怎么都拽不动……”王睿哽咽了。

3月15日晚23时,按照勤务安排,民警李兵兵和华杰一组,在天水路与天河路开展查缉酒驾等严重交通违法行为专项行动。每次查缉行动,华杰都冲在前面,行动持续多久,他就在路面站多久,从来不提前退场。

“那天晚上突然降温,风很大,我发现华队脸色不对,就推他上车休息。在执勤车上休息了20分钟不到,华队就出现在了大伙面前。如果我再多劝一句,或许……”谈起队长的突然离去,李兵兵心里还是无法接受。

是好民警,也是好爸爸

都知道一线交警很辛苦,27年来,华杰始终坚持留在路面一线。尽管在职业



社会各界群众告别华警官

生涯中有数次调动岗位的机会,但他还是选择留了下来,留下来看着自己守护的“安徽第一路”变宽、变亮;看着路边一株株小树长成碗口粗的行道树;看着一群群孩子从入学到毕业……而他自己,也从“民警小华”变成了群众交口称赞的“华队长”。

“(他)不肯走,是舍不得。舍不得干了这么多年,和老街坊、老同事们的这份感情。”一起共事多年的庐阳大队教导员杨斌这样评价自己的这位老战友。

华杰的离去让亲友们陷入了深深的痛楚。在和丈夫作最后告别时,妻子岳娟泣不成声。

接到单位打来的电话后,岳娟心里隐隐有了预感,她把小儿子托付给邻居,急匆匆往医院赶,但还是没能见上丈夫最后

一面。岳娟一次又一次呼唤着华杰的名字,多希望丈夫只是睡着了。

华博昂是华杰的大儿子,安徽警官职业学院的一名大二学生。虽然出生在警察之家,但在自己的印象中,父亲从未刻意引导他加入公安队伍。但华博昂还是对警察这个职业充满了向往和热爱。高中毕业,他选择了报考警校。在蒙城路的老房子里,还摆放着华博昂入学第一天和父亲的一张合影。照片里,父子俩笑得都很开心……

“在我的印象里,爸爸很高,穿上警服,没有人能伤害他。”可在殡仪馆,见到父亲静静躺在那里时,华博昂才真正意识到,父亲已经永远地离开了,“等弟弟长大了,我会告诉他,我们有一个平凡但受大家尊敬、怀念的好爸爸。”华博昂坚定地说。

社会主义

核心价值观

中国梦 复兴梦

社会主义核心价值观是社会主义核心价值体系的内核,体现社会主义核心价值体系的根本性质和基本特征,反映社会主义核心价值体系的丰富内涵和实践要求,是社会主义核心价值体系的高度凝练和集中表达。

国家

富强 民主 文明 和谐

社会

自由 平等 公正 法治

公民

爱国 敬业 诚信 友善